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Zad. 1 Wyjaśnij co oznacza każde z następujących pojęć: wzrost i rozwój gospodarczy.
Zad. 2 Wyjaśnij różnicę pomiędzy następującymi pojęciami: cena, inflacja

Zad. 3 Wyjaśnij pojęcia PKB, PNB, PKN i DN oraz sposoby ich pomiaru.
Zad. 4 W tablicy zamieszczono wartości sprzedaży dóbr finalnych i zakupy dóbr pośrednich w przedsiębiorstwach związanych z produkcją samochodów. Jaki jest wkład tego przedsiębiorstwa w tworzeniu PNB?
	
	Sprzedaż dóbr finalnych
	Zakupy dóbr pośrednich

	Producent samochodów

Producent szyb

Producent opon

Producent odtwarzaczy samochodowych

Producent stali
	1000

100

93

30

45
	270

12

30

5

0


Zad. 5 PNB w cenach rynkowych wynosi 100 mld PLN. Wiadomo ponadto, że amortyzacja wynosi 30 mld PLN, podatki pośrednie równe są 20 mld PLN i nie występują subsydia. Wyjaśnij: ile wynosi wartość DN.

Zad. 6 Rozpatrzmy gospodarkę, którą charakteryzują następujące dane:

	
	Nominalny PKB
	Deflator PKB

	1994

1995
	2000

2400
	100

113


a) Wyjaśnij sposób obliczania realnego PKB.

b) Ile wynosi PKB w 1995r. w cenach stałych z 1994r.?

c) Jaka jest stopa wzrostu realnego PKB w 1995r.?

d) Ile wynosi stopa inflacji?

Zad. 7 Wykorzystując dane nt. kształtowania się realnej produkcji w Polsce w okresie 1995-2014:
a) Sporządź wykres realnej produkcji Polski w podanym okresie.

b) O ile procent realna produkcja wzrosła w tym okresie?

Zad. 8 Podana tabela przedstawia składniki PKB pewnej gospodarki w danym roku, wyrażone w cenach bieżących (z tego samego roku):

	Składniki PKB
	Wartość (mld j.p.)

	Wydatki konsumpcyjne (C) 
	300

	Inwestycje (I)
	182

	Wydatki państwa na produkty i usługi (G)
	95

	Subsydia (Su)
	10

	Podatki pośrednie (Te)
	65

	Dochody netto z własności za granicą (Dw)
	12

	Eksport (Ex)
	90

	Import (Im)
	120

	Amortyzacja (A)
	50


Oblicz:

a. PKB w cenach rynkowych
b. PKB w cenach czynników produkcji
c. PNB w cenach rynkowych
d. PNB w cenach czynników produkcji

e. PNN w cenach rynkowych

f. PNN w cenach czynników produkcji

Zad. 9 Na podstawie danych zawartych w poniższej tabeli oblicz (w cenach rynkowych) PKB, PNB, PNN dla krajów A i B w latach 2005 oraz 2010.

	Składniki 

w mld zł
	Kraj A
	Kraj B

	
	2005
	2010
	2005
	2010

	Wydatki konsumpcyjne (C) 
	80
	90
	240
	250

	Inwestycje (Ib)
	40
	40
	40
	80

	Inwestycje (In)
	20
	30
	30
	40

	Wydatki rządowe (G)
	100
	120
	200
	240

	Eksport (Ex)
	80
	85
	70
	120

	Import (Im)
	40
	50
	80
	70

	Dochody z własności za granicą 
	60
	70
	20
	50

	Dochody zagranicznych właścicieli czynników produkcji uzyskiwane w kraju
	30
	30
	50
	55

	Amortyzacja (A)
	20
	10
	10
	50

	Liczba ludności (w mln)
	11
	11,3
	100
	127


a. O ile, w ujęciu procentowym, wzrósł PKB w obu krajach pomiędzy rokiem 2005 a 2010?

b. Jakie czynniki wpłynęły na wzrost gospodarczy?

c. Co można powiedzieć o sprawności gospodarowania w obu krajach?

d. Czy zmiana bezwzględnej wysokości PKB w latach 2005 – 2010 odzwierciedla rzeczywisty wzrost efektywności gospodarek tych krajów?
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